

搭好招商引资“连心桥” 当好项目落地“服务员” 我区持续优化辖区招商引资环境

海洋经济
高质量发展攻坚

本报讯(记者 高佳敏 通讯员 张晨琪)今年以来,市市场监督管理局定海分局紧紧围绕政府招商引资工作,精准对接市场主体所需所求,全力打造高效准入的工作新格局,持续优化辖区招商引资环境。截至目前,今年我区共新设市场主体1117家,比去年同期增长26%。

“整个流程非常方便,特殊时期为我们这些外资企业提供便利,特别感谢。”提起2月底顺利在我区完成企业登记的情况,来自香港的某环保科技投资企业经办人刘先生不禁点赞。2月中旬,刘先生电话咨询我区行政服务中心市场监管

窗口关于企业落地岑港的相关事宜。工作人员引导其通过登录浙江政务服务网,进行半流程网上企业开办业务。“其中香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区投资者的主体资格文件或者身份证明应当按照专项规定或者协议,需依法提供当地公证机构的公证文件。”市市场监督管理局定海分局行政许可服务科科长丁徽说,受疫情影响,刘先生向她坦言该证明暂时无法提供。对此,市市场监督管理局定海分局特事特办,立刻组织专人一对一指导该企业开展登记工作,并采取先承诺后补齐材料的方式,确保企业注册登记高效完成。

为进一步助力我区招商引资工作落地,市市场监督管理局定海分局精准化施策,量身打造个性化

服务。尤其是市场监管窗口“贴心”组建一支业务能力强的审核员队伍,全方位应对招商企业外资登记、药械许可、股权质押等多个项目的登记需求。同时,该队伍为招商企业提供工作时间的登记服务,根据企业需求,提供微信咨询、网络邮件发送相关登记资料等即时服务,有效纾解企业诉求中断、注册政策模糊等问题。

“除了位于区行政服务中心市场监管窗口内的‘固定’登记服务,我们还推行‘四式’服务,进一步提优招商环境。”丁徽告诉记者,“四式”服务包括移动式导办服务化解咨询难题、自助式导办服务指导企业开办、潮汐式应急窗口缓解窗口高峰压力、复合式审核窗口应对线上线主体申报。同时,我区全面延伸窗口服务触角,在全市范围内

首推“就近代办、就近可办”基层服务站点,为各镇(街道)招商企业提供免费的就近代办(可办)服务,目前已有白泉、盐仓、马岙三个服务站点。

在精准对接市场主体所需所求的同时,市市场监督管理局定海分局积极规范招商平台集群登记,对各招商平台选址、平台管理方、入驻企业登记要求等做好全面指导、备案造册,营造良好的招商服务环境,并建立平台联络员制度,精准对接入驻企业与窗口的注册登记事宜,确保招商项目高效落地。目前,我区已备案的招商平台共13处,登记市场主体1500余户。

全员招商
共建定海

首个既有住宅加装电梯工作 进入实质性施工阶段

经过前期现场勘测、项目联审、施工图设计及图审等一系列工作,城东街道檀树新村58幢的加装电梯项目日前进入实质性施工阶段,施工工期为5个月。

记者 尹倩倩
通讯员 邵佳盈 摄



扎根海岛探寻乡村振兴路

——记小沙街道三龙村党总支书记王娜红



记者 陆素静 刘攀攀
通讯员 徐沛昕

“党员干部要干在先、走在先,在全面推进乡村振兴中发挥好先锋模范作用。”这是小沙街道三龙村党总支书记王娜红常挂在嘴边的一句话。三龙村位于小沙街道长白岛,村民世代以农渔为生。近年来,该村搭上乡村振兴的快车,面貌有了翻天覆地的改变,这些变化离不开王娜红的辛勤付出。

记者见到王娜红时,她正趁着工作间隙来到位于三龙村海工路的老耀海鲜排档,向该店负责人了解店铺经营状况,询问存在的问题,并认真记录汇总。为了提升当地实体经济,帮助村民增收,王娜红经常实地走访,倾听村民心声,帮助他们解决困难,提升店铺经营效益。“王书记对我们很关心,三天两头跑过来看看。”老耀海鲜排档负责人徐耀说。

除了这家海鲜排档,三龙村的另外20余家店铺也是王娜红常年心系的。原来,三龙村集体经济较为薄弱,王娜红便一直寻找办法壮

大村集体经济,带动村民增收。在她的努力下,去年,三龙村盘活闲置农房,着力发展物业经济,依托当地大型船舶企业的人气和地域优势,建造了24间连排物业用房,对外招租,主营餐饮小吃、百货等,在凝聚地方人气的同时,也增加了村民的经济收入。“刚开始个别村民不理解,王娜红知道后,一家家登门拜访,最后大家都同意,现在也尝到了甜头,村民收入翻了个倍。”小沙街道三龙村党总支书记尹卯朗笑着说。

乡村振兴不能光靠物业经济,要利用独特海岛优势,发展特色乡村游。去年底,随着舟岱大桥建成通车,长白岛迎来了新的发展机

遇,王娜红也变得更加忙碌。“你看,站在山上,一边是海,一边是山,风光无限。”王娜红说,她计划利用三龙村的地理优势,挖掘当地特色的自然资源、风土人情,建设民宿、乡村旅游基地等,吸引更多的游客前来。

在扎根海岛的10余年里,王娜红以实际行动,书写了一名党员的责任与担当。面对新的机遇和挑战,她也立志要当好乡村振兴的“领头雁”,让村庄更美丽,村民更幸福。“我将继续发挥党员先锋模范作用,尽职尽责,做好美丽乡村建设和海岛夜经济文章,把三龙村打造成宜居宜旅宜玩的海岛风景样板村。”王娜红说。

从严从实打好疫情防控战

我区发布清明假期疫情防控提醒

本报讯(区融媒体中心记者通讯员 赵展锋 陈佩佩)清明假期,人员流动增加和聚集性活动增多,疫情输入和传播风险进一步增大,市民需严格遵守各项疫情防控措施,并做好个人防护工作。

目前,我区严把入定返定关口,对重点地区来定返定人员严格排查,按要求严格落实各项健康管理措施。根据疫情防控要求,来自国内疫情中高风险地区的人员需持24小时内核酸检测阴性证明入定,不能提供证明者,抵定后需立即进行1次核酸检测,核酸检测结果未出前,不得参加聚集活动、前往人员密集场所或乘坐公共交通工具。同时,在入定后72小时内,到就近核酸采样点进行第二次核酸检测。

为有效控制和降低疫情传播风险,区卫生健康局提醒广大

市民,自觉遵守疫情防控相关规定,坚持非必要不出省,确需出行的,请密切关注近期国内疫情动态,提前了解目的地防疫政策并合理规划出行路线,避免前往中高风险地区;家庭聚餐聚会不超过10人,提倡“喜事缓办、丧事简办、宴会不办”,确需举办的,要提前向所在村(社区)报备,严格控制参加人数,做好必要的防疫措施。同时,市民外出时要加强个人防护,戴好口罩,尽量避免前往人员较为聚集地方,回来后及时洗手、消毒,同时做好自身健康状况监测,如遇发烧、咳嗽等症状,请立即前往设有发热门诊的医疗机构及时就诊,就诊时戴好口罩,避免乘坐公共交通工具。

据区气象部门预计,清明假期我区天气晴好,气温明显回升。假期期间以多云为主,最高气温将升至17—19℃,最低气温在7—8℃,总体舒适,适宜晾晒等。

三码联查 秒级实现

“移动灵瞳”系统助力疫情防控工作

本报讯(记者 韩地桦 沈诗桥)为进一步提高疫情防控力度,提高党政机关、学校、医院等单位的通行效率,我区日前引进一批“移动灵瞳”系统,助力常态化疫情防控,让基层防疫更加科学高效。

记者在区政府入口处看到,机关单位职工们陆续通过“移动灵瞳”快速进行疫情防控相关信息核查。职工们对准“移动灵瞳”系统的人脸识别摄像头,刷脸进行实名认证,就能“零接触”完成健康码查验、行程卡查验、体温检测、疫苗接种记录查询等多项防疫检查,且全过程无须摘下口罩。

“原先采取单纯看手机的方式查验,人流量、车流量多的时候容易影响人员进出,现在依靠数字化手段,提高防控效率。”区

机关事务管理中心公共机构节能科科长徐永华告诉记者,该系统大大缩短人员排队时间,避免交叉感染,提高筛查效率,同时实现数据可追踪,提升疫情防控效率。

“我们会根据防疫要求及时进行系统更新迭代,保障疫情防控工作更加便捷到位。”浙江移动舟山分公司产品经理高嵩说,该公司目前已在区政府机关、企事业单位、医院、校园等30余个场所安装“移动灵瞳”系统,并将在银行、农贸市场、商场、交通枢纽等更多场所投入使用。



扫码看视频

常态化督查 织密疫情防控网

本报讯(记者 刘琪琳 尹倩倩 通讯员 俞子龙 王周飞)连日来,我区公安部门组织警力深入辖区重点单位、行业场所等开展疫情防控常态化督查指导,有效防范疫情传播风险,为群众筑牢安全屏障。

在环南街道蓬莱社区,民警对每一家快递收发点进行实地查看,检查是否按要求落实出入人员佩戴口罩、扫码测温、场所每日消杀等疫情防控措施,并叮嘱相关负责人要严格执行实名登记和收寄验视制度,对所有寄递包裹按疫情防控工作要求进行严格检查。

当天,民警还深入该辖区多家宾馆、酒店,督查住宿场所疫情防控工作落实情况,宣传疫情防控最新政策,并指导经营管理者继续做好入住人员身份信息登记,按要求进行测温 and 查验“两码”,24小时内核酸检测阴性证明,每日开展消毒清洁等工作。

“在常态化督查过程中,我们还联合街道、社区开展每天巡逻。”环南派出所社区民警张西伟说,公安部门还将坚决扛起疫情防控责任,加强巡查,对违反疫情防控规定、妨碍疫情防控秩序的单位或个人进行从严查处,全力守护好群众的安全和健康。

从严从实打好疫情防控战

八仙过海各显神通

政府服务老年人接种疫苗有温度

本报讯(区融媒体中心记者)目前接种新冠病毒疫苗和做好个人防护仍是防控新冠肺炎的主要措施,为提高群众特别是60周岁老人疫苗接种率,连日来,定海各镇(街道)积极开展疫苗接种引导工作,筑牢人群免疫屏障。截至记者发稿时,我区已有73681名60周岁及以上老年人接种疫苗。

城东街道全员发力,上门入户宣传接种专业知识,以科学之力转变老年人的观念。家住东港浦新村的孙老伯,之前因心脏问题住院治疗过,因此对接种疫苗心存顾虑。经社区工作人员上门宣传后,孙老伯决定带上病历本,先去接种点看看情况。接种点的医生检查了

孙老伯的身体状况,仔细查看了病历,并询问了孙老伯相关情况。经过专业判断,孙老伯的身体状况完全可以接种。听了医生的讲解,孙老伯放下了心理包袱,接种了第一剂次疫苗。几天后,社区工作人员再次上门对他进行了回访,孙老伯表示之前的担心是多余的,接种疫苗没有不良反应。

环南街道对辖区内60周岁及以上人员疫苗接种情况进行“再摸底、再筛查、再动员”,确保“不落一户、不漏一人”,坚决筑牢疫情防控安全屏障。针对辖区海岛分布的情况,工作人员和医护人员一同下海岛,对岛上老人进行健康检查、筛查适合接种疫苗的数据。在筛查

中,当了解到很多村民有接种意愿但因老年人腿脚不便,出越岛不方便后,环南街道联合卫健部门开展“送疫苗上岛”服务,让偏远海岛上的老年人在家门口接种疫苗。

昌国街道党工委向辖区老年人发出“应接尽接”的号召后,该街道基层党组织和老党员积极响应,城北村老党员水小云已经88岁高龄了,得知接种疫苗的重要性后,当即表示要去医院,该村工作人员开车将其就近送到新冠病毒疫苗临时接种点接种疫苗。针对部分老年人,尤其是80岁以上的年长者,昌国街道开通“一站式”服务,从扫码登记、健康评估、填写接种信息、登记、等候留观,每个环节均有村

(社区)工作人员、志愿者忙碌的身影。他们全程保驾护航,为老人提供“一站式”服务,让接种更安全、更有序。

金塘管委会包村干部、金塘镇各村工作人员和志愿者通过逐户走访、电话核实等多种方式进行全面、精准摸排,建立专项台账,对辖区内适龄老人的接种情况及未接种原因等进行分类标记,并根据动员情况进行每日更新,筑牢健康安全屏障。针对老年人接种交通不便的实际困难,金塘镇还贴心开通疫苗接种专车,并配备专业人员,为老年人提供疫苗接种服务,让他们在家门口就能享受到点对点免费接送服务。

